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Geachte Voorzitter, 

 

Hierbij bied ik u, mede namens de ministers van Justitie en Buitenlandse Zaken de antwoorden op de door 
Kamerlid Wilders (PVV) ingezonden schriftelijke vragen over het bericht dat Marokko haar banden met 
Marokkanen in het buitenland verder aanhaalt. De kamervragen hebben als kenmerk 2070811960 en zijn 
op 18 februari jl. ingezonden. 

 
  
Vraag 1: 
Bent u bekend met het bericht „Marokko haalt band met immigrant aan‟? 
 
Antwoord: 
Ja. 
  
Vraag 2: 
Bent u met mij van mening dat het beleid van de Marokkaanse overheid dat er op is gericht de banden met 
Marokkanen in het buitenland sterker aan te halen en de Arabische taal en de Marokkaanse cultuur onder 
hen te verspreiden verwerpelijk is en tegengegaan dient te worden? Zo neen, waarom niet? 
 
Vraag 3: 
Deelt u mijn mening dat de uitspraak van de Marokkaanse minister voor de Marokkaanse gemeenschap in 
het buitenland dat “de Marokkaanse gemeenschap in het buitenland moet worden beschouwd als de 
zeventiende provincie van Marokko” stuitend is en de verderfelijke actieve bindingspolitiek van de 
Marokkaanse overheid onderstreept? Zo neen, waarom niet? 
 
Vraag 4 
Bent u bereid de Marokkaanse regering in niet mis te verstane bewoordingen duidelijk te maken dat deze 
actieve bindingspolitiek uiterst ongewenst is? Bent u voornemens de Marokkaanse regering dringend te 
verzoeken deze bindingspolitiek te stoppen en daartoe de Marokkaanse ambassadeur te Den Haag 
onmiddellijk te ontbieden? Zo neen, waarom niet? 
  
Antwoord 2, 3 en 4: 
Het kabinet heeft in het Volkskrant-artikel over uitspraken van de Marokkaanse onderminister voor de 
Marokkaanse gemeenschap in het buitenland aanleiding gezien om daarover in ontmoetingen met de 
Marokkaanse minister van Justitie en de Marokkaanse ambassadeur nader te spreken.  
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Immers, in het algemeen is het niet wenselijk dat buitenlandse overheden uitspraken doen in de richting 
van hun (voormalige) onderdanen die hen emotioneel voor een loyaliteitsconflict kunnen plaatsen en/of 
negatieve gevoelens teweeg kunnen brengen over hun keuze voor de mate waarin ze willen integreren in 
de Nederlandse samenleving. Migranten kiezen ervoor om in Nederland een bestaan op te bouwen en 
dienen zich daar ook op te kunnen concentreren. Een goede participatie in de Nederlandse samenleving 
staat of valt met een goede inburgering, het succesvol doorlopen van het Nederlandse onderwijs en het 
deelnemen aan de arbeidsmarkt. Het kabinet stelt zich dan ook op het standpunt dat contacten tussen een 
vreemde mogendheid en haar (voormalige) onderdanen in Nederland, enkel op basis van vrijwilligheid 
mogen plaatsvinden. Bovendien mogen deze contacten geen enkele belemmering vormen voor de 
integratie in Nederland. 
 
De minister van Buitenlandse Zaken heeft de verontrusting, die na het bericht is ontstaan, onmiddellijk aan 
de Marokkaanse Tijdelijk Zaakgelastigde doen overbrengen. Op 3 maart heeft hij over de plannen van 
onderminister Ameur gesproken met de Marokkaanse minister van Justitie Abdelwahad Radi en op 11 
maart met de Marokkaanse ambassadeur. Daarbij heeft hij bovengenoemde standpunt van het kabinet 
uiteengezet. Zowel minister Radi als ook de Marokkaanse ambassadeur betreurden de ophef. Marokko 
respecteert de waarden die de Nederlandse samenleving kent en wil de integratie in Nederland op geen 
enkele manier tegenwerken. Minister Radi gaf aan de ontstane bezorgdheid aan de Marokkaanse regering 
over te brengen. Tevens zal hij een uitnodiging van minister Verhagen en mijzelf overbrengen aan 
onderminister Ameur om Nederland te bezoeken en zelf de integratie van Marokkaanse Nederlanders in 
ogenschouw te nemen. Het bezoek past in de intensieve en constructieve samenwerking op vele terreinen 
tussen de Marokkaanse en Nederlandse overheid. 
  
Hoogachtend, 
de minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 
 
 
 
 
 
drs. Ella Vogelaar 


